

崇阳县桂花泉镇仙坪村 以竹资源逐致富梦

本报记者 马丽娅 通讯员 金博

仙坪村位于崇阳县桂花泉镇西北部,距赤壁蒲纺不到6公里,但与镇政府驻地却相隔60多公里。特殊的地理位置,使得当地很多人选择外出务工,实际在村里居住的人很少。10月9日,记者探访该村时,发现这里变化很大。

青年回村了

“年轻人回来后,村里开始有了生机与活力!”记者刚踏入仙坪村时,65岁的邓木先就告诉记者。

前几年,记者曾在邓木先的带领下,对该村进行走访。彼时村庄冷冷清清,几乎看不到年轻人。然而,这一次记者却见到了一群年轻人:

1992年出生的张鹏,在乡亲们“召唤”下回村当起村党支部书记;1997年出生的陈哲勋,返乡回村加入“千人计划”,担任村党支部委员;1986年出生的刘丽云,是村党支部委员……

他们都曾走出大山,风尘仆仆奔向大都市,在外安定下来后,又义无反顾地回村发展。

竹木出山了

在仙坪村,随处能看见村民们为“竹”而忙的情景:

沿途,满载竹子的车一辆接着一辆,在山路缓缓行驶;山上,有的村民正在砍竹、运竹,有的忙于抚育管理;村湾里,有的村民正忙着手工编织竹制的簸箕、米筛、篮子等,有的忙着把竹子破成一根根统一规格的竹条……

在这里,让竹子变成钱的方法有三种:一种是直接去山上砍竹子,然后将竹子扛到能通车的地方,卖给专门做竹生意的人;一种是自己编织竹制品售卖;还有一种就是把竹子破开,加工成规定尺寸的竹条,这种竹条可以用来制作竹跳板,也可以用于搭建蔬菜大棚,常年都有人来收购。

“村里田少、地少、山林多,楠竹总面积达10000多亩,人均近10亩。村民们如果不外出务工和经商,就只能指

望竹林挣钱了。”张鹏告诉记者。

张鹏的父亲张水林是专门做竹生意的。2007年,他在赤壁市陆水湖办事处赤通公路旁办了一家竹子加工厂,专门生产搭建蔬菜大棚的竹条,除了收购本村的竹子外,还带动了该村近30人就业。

紧挨着他家厂房的,是该村80后青年邓建安的家。2009年,在外务工的邓建安回村办起了竹木加工厂。通过实体加工,线上、线下相结合的销售模式,生意越做越大,成了多家知名大企业的原材料供应商,所加工的产品除了销往国内各地外,还远销南非等地。

在仙坪村,像张水林、邓建安这样做竹生意的有6人,他们的“竹生意”不仅保障了搬迁至山下的村民就业,还带动了该村竹木产业的发展。

致富路宽了

张鹏没有“子承父业”,而是选择当起了村干部。“我想通过发展乡村旅游,

让大家口袋鼓起来。”他将村里独具特色的红砖老宅改造成民宿接待游客。

在他看来,特殊的地理条件造就的仙坪村,是很多人心中的世外桃源:

这里毗邻陆水湖景区,再加上境内遍布楠竹,绿坡万顷,还有崇阳名山——金紫山,堪称“江南第一奇洞”的仙人洞。且金紫山上已引进风力发电项目,发展可期……

今年,来自孝感的叶老板看中了这里发展有机农业的潜力,在该村流转了120亩土地,种植高山水果玉米。

从“看山”到“玩山”,有理想、有情怀、有知识、有头脑的年轻人回村后,找到了新的人生方向。眼下,该村的“新村民”与“老村民”一起,凝聚了推动乡村振兴的强大合力。



市领导在嘉鱼调研文旅产业发展时要求

深度挖掘资源优势 坚持文旅融合发展

本报讯 记者吴文谨、见习记者赵娟报道:10月24日,市委常委、副市长张廷到嘉鱼县调研文旅产业发展、文物保护、文旅项目建设以及安全生产工作。

在嘉鱼光年城堡,张廷详细了解该项目运营情况,叮嘱有关部门和项目运营方持续完善基础设施、加强市场营销力度,高度重视旅游服务环境打造,努力创造流量、激活变量、提升“留量”。

在调研凤凰大道金声故居修缮情况后,张廷指出,要用好共同缔造的理念和方法,在发展中保护、在保护中发展,切实传承好古民居的传统格局和历史

风貌,通过由点及面的美化,创造更多美的感受。

张廷还调研了珍湖国家湿地公园建设、阿拉丁欢乐城建设运营情况和安全生产情况。他强调,要依托区位优势、资源优势,因地制宜、科学规划,扬生态之长,做活“山水文章”。要进一步解放思想、开动“脑筋”,聚焦亲子游、自驾游等消费新潮,多措并举做好宣传文章。要进一步整合资源,围绕“吃、住、行、娱、游、购”等多要素融合协同发力,不断丰富旅游产品、擦亮旅游品牌、提升旅游形象、完善旅游业态,让嘉鱼古城“活起来”“火起来”。

为企业“量身定制”人才

咸安区产业学院订单班开班

本报讯 记者张欢、特约记者李婷婷、通讯员吴丰、杨亭报道:10月18日,咸安区产业学院订单班开班仪式在咸安经济开发区举行。

咸安区产业学院由咸安区人民政府、咸宁职业技术学院政校共建,于今年5月揭牌成立,旨在有效整合学校与产业的优质资源,更好服务人才培养、助力产业发展,深化产教融合。此次咸安区产业学院成立了智能制造、电子信息订单班,学员为来自咸宁职业技术学院的80名学员,经过遴选程序进入订单班学习,学制3年。

当天,咸宁防腐、捷优信达、敏实集团三家企业与咸宁职业技术学院信息工程学院、工学院签约。订单班开班后,学员将组建成学习小组,采取“工学交替”模式,分时段到企业顶岗实习、接受现场教学;企业将安排有经验的工程师或管理人员作为指导教师,为学员提供跟踪指导。

“这意味着学院可以更紧密地与企业合作,及时调整课程设置,培养更符合市场需求的专业技术人才;企业能提前介入人才培养,确保未来的员工能够快速适应岗位要求。”咸宁职业技术学院合作发展处处长赵德良说。

“寻香访泉 乐见咸宁”

百骑百企咸宁行活动启动

本报讯 记者刘震、见习记者张克鼎报道:10月21日,由市文旅局主办的“寻香访泉 乐见咸宁”百骑百企咸宁行活动启动,以此打造“寻香访泉 乐见咸宁”特色品牌、提升咸宁旅游的知名度和美誉度,吸引更多游客来咸,为我市文旅事业高质量发展注入新的活力。

当天下午,来自天南海北的百余名“骑士”驾驶哈雷摩托车组队行进在咸宁街头,场面颇为壮观。“骑士”们齐聚咸宁,共享骑行之趣,共赏沿途美景。来自内蒙古的“骑士”许强感慨道:

“在桂香弥漫的街巷骑行,实属难得的体验。”

18时30分,启动仪式上,万里骑士俱乐部总骑徐剑表达了对咸宁文旅资源的高度赞赏和对骑行活动的热切期待。现场掌声与欢呼声不断,咸宁人民的热情好客进一步增加了“骑士”们对咸宁的好感。

据悉,在接下来的5天里,骑士们将依次前往咸宁各知名景点打卡游览,通过骑行的方式深入体验咸宁的自然美景、人文风光和文化底蕴,向更多人展示咸宁、推介咸宁。

咸安区红十字会

生命教育伴成长

本报讯 记者汪思敏报道:10月15日,咸安区红十字会携手咸宁市第六小学,在市红十字会生命安全教育体验馆举行了以“汇聚青春力量,共创新未来”为主题的生命教育活动。

活动当天,咸宁市第六小学100名学生满怀期待地走进体验馆,在志愿者的引导下,开启了探索生命奥秘和学习急救知识的旅程。

在红十字运动文化传播区,孩子们了解了国际红十字运动的起源;在急救培训区,学习了心肺复苏、海姆立克急救法、溺水急救等知识技能;在防震减灾

体验馆,通过地震模拟等项目,感受了“地震”的威力,学到了在地震发生时如何保护自己;在消防安全体验馆,了解了火灾的起因、预防以及逃生自救的方法。

学生伍可欣说:“听了讲解员的介绍,我知道了地震时该如何逃生,还学会了灭火器的正确使用方式,增强了知识和本领。”咸安区红十字会相关负责人表示,此次活动是该会推进青少年生命安全教育的重要举措之一。咸安区红十字会还将继续加强与学校、社区等的合作,共同推动生命安全教育事业发展。

通城搭建产销桥梁

主播“吆喝”卖农货

本报讯 记者丁伟、通讯员魏世清报道:“村民自制的干豆角、干辣椒、干苦瓜、地地道道的农家味,欢迎家人们选购……”10月21日中午,通城县大坪乡易畈村村委会门前热闹非凡,主播“黑仔”在直播镜头前边展示农产品边卖力吆喝。

现场,农户将自制的干豆角、干辣椒、干苦瓜、碧粉丝等农产品纷纷摆到直播间,通过直播平台,网友线上看货交易,村民现场发货收钱。据统计,当天直播间成交额达到1.2万元。

“我们带来的农产品一下子就卖完了,直播带货太管用了,希望以后能多办。”农户们点赞道。

大坪乡易畈村位于幕阜山系药姑山脉怀抱之中,物产丰富,然而却因距离县城远,很多特色农产品“藏在深山无人知”。

今年以来,通城县商务局聚焦群众需求,发挥电商助农作用,积极为农户牵线搭桥,实现供需对接、产销衔接,帮助农户拓宽销售渠道,同时减少中间流通环节,发挥价格优势,增加农户收入。

通城县商务局相关负责人表示,未来将继续强化服务意识,整合本地农优产品资源,每周组织网红主播开展“助力农产品上行”活动,实实在在解决老百姓“卖货难”的问题,助力乡村振兴。

除险加固 施工忙

10月12日,在咸安区马桥镇四门楼水库除险加固工程工地上,施工人员正抢抓有利天气施工,对大坝帷幕灌浆。

据了解,该工程于今年3月12日开工,目前施工进度已达到50%,预计年底实现主体工程完工。工程完成后,将大幅提升防洪和水库灌溉能力。

记者 张仰强 通讯员 敖琼 摄



兴水利民促发展

电输水管加固;金属结构及机电设备安装;管理设施改造等。为了抢抓工期,项目实施多点同步施工。

当天,在堤坝上,液压抓斗、冲击钻等大型设备一字排开,正在全力开挖防渗墙槽孔。“新建坝体混凝土防渗墙是此次项目的重点工程,全长约200米,实施分段作业。”姚然说,考虑到大坝的安全,防渗墙开挖、成槽、浇筑施工必须连续进行,机械设备基本保持24小时连续运转,工作人员实行“三班倒”。

据了解,百丈潭水库坝址位于通城县马口镇平湖村,距通城县城区

28km。该水库是一座兼有防洪、供水、灌溉、发电等综合效益的中型水库,控制流域面积21.5km²,水库总库容1730万m³。水库建于20世纪70年代,由于建设年代久远,部分设施已经老化,且受设计上的时代局限性,存在诸多安全隐患。

近年来,通城县坚持把项目建设作为助推水利高质量发展的重要抓手,积极抢抓全省开展流域综合治理机遇,大力推进各类水利项目建设。

今年,在水利厅的大力支持下,通城县成功申报12个增发国债水利项目,包括五座水库、三座水闸、两条

河、两条灌区,百丈潭水库除险加固工程项目位列其中。

“水库设计洪水标准为100年一遇,校核洪水标准为1000年一遇,水库保护下游22万人口、15万亩农田及106国道等重要基础设施的安全。”通城县水利和湖泊局派驻项目技术负责人黄皇说。

黄皇表示,百丈潭水库除险加固工程实施后,水库安全度提高,为通城县工农业生产和人民生命财产安全提供可靠保障,同时能充分发挥水库的综合利用效益,为社会、经济、环境的可持续发展创造有利条件。

赤壁市农村供水一体化保障工程明年建成

惠及23万余乡镇居民

本报讯 记者见博、通讯员修照宇报道:今年以来,赤壁市水利和湖泊局聚焦群众期盼所需,统筹资金调度,加大投入力度,高标准高质量推进中央水利发展资金赤壁市农村供水一体化保障工程项目建设,全力保障群众吃上“安全水”“放心水”。

10月9日,在神山镇西凉片区施工现场,挖掘机、运料车来往穿梭,工人们正紧张有序地进行沟槽开挖、管道铺设等各项工程建设,十余名工人紧张有序地进行热熔焊接、管线穿越

等作业,一派忙碌的景象。

赤壁市农村供水一体化保障工程项目建设办公室副主任廖学武介绍,神山镇西凉片区施工完成后将惠及西凉、西湖、龙岭、钟岭、凤凰5个村约1万人,极大提高农村供水的水质、水量、水压及保障率。

该项目总投资2.07亿元,通过新建输水管道和加压站,将各乡镇水源与长江取水主管相连接,并与城区供水互为备用,提升乡镇水厂水源品质。目前已完成杨家岭、余家桥2处加

压站建设,均配备有加压泵房、配电间、清水池、加氯间等。

“我们按照加压泵站建设标准,配齐净化、消毒、加压设施设备,做到应配尽配,规范维护,确保设备正常运行。”现场项目经理程洋介绍道。

项目总建设内容包括新建管网1050.704km,新建10座加压泵站及配套设施,安装阀门2509个、阀门井2714座,流量计150个。供水总规模3.02万m³/d,提升23.34万人供水保障水平。

“农村供水一体化保障工程建成

后,8个乡镇的自然村全部接入规模化水厂供水,解决原有中小型供水工程中存在的供水保障率低,特别是极端干旱时段,缺水和部分饮用水水质存在安全隐患,水质不达标的问题,同时实现24小时通水入户,极大提高广大居民的用水便捷程度,提升群众的幸福感、获得感。”市水利和湖泊局党组成员李一兵表示。

据悉,该项目覆盖官塘驿镇、中伙铺镇、车埠镇、神山镇等8个乡镇(街道),预计于2025年底建成。

咸宁高新区电力“管家”全天候服务

保障64公里专线供电

本报讯 记者谭宏宇、通讯员陈赢报道:近日,在咸宁高新区南玻光电35kV双回路专线,电力专线“管家”正在对可能影响电线安全的树木进行修剪作业,确保电力线路安全稳定运行。

据了解,这样的电力专线,在咸宁高新区共有元气森林双回路专线、奥瑞金35kV双回路专线等8条,电力线路总长约64公里。

电力保障是企业发展的基础,也是优化营商环境的重要一环。瓷瓶电缆

损坏、电路闪停、线路绝缘老化等,一直是园区电力专线的常见问题。

为了实现更好的专线运维,咸宁高新区引入第三方专业电力运维团队,聘请电力专线“管家”,24小时为园区专线护航,有力保障企业用电需求。

近年来,咸宁高新区大力推进电力专线代运维服务,电力专线“管家”定期全面巡检园区电力专线,从线路外观检查到设备内部检测,不放过任何一个细节。

电力专线“管家”充分利用智能化监测系统,实时掌握电力运行动态,确保在第一时间发现并解决问题。同时,制定完善电力线路运维保障应急预案,面对突发电力故障,迅速行动、高效处置,以高度的责任感和精湛的专业技术,保障园区电力平稳运行。

目前,在咸宁高新区,南玻玻璃、和乐木业、元气森林、安利大健康、南玻光电、佳顺轮胎等20余家重点企业已全部实现外线电力专线代运维服务,企业

生产运行有了可靠稳定的用电保障。

“电力专线代运维服务让我们可以全身心地投入到产品研发和生产中。稳定的电力供应提高了生产效率,为企业发展增添了信心。”咸宁南玻玻璃有限公司负责人说。

下一步,咸宁高新区将不断加强园区电力线路运维服务的监督和管理,持续提升电力服务品质,为园区企业打造更加安全、可靠、稳定的电力环境,持续优化营商环境。

湖北咸宁农商银行 HUBEI XIANGNING RURAL COMMERCIAL BANK
责任银行 合规银行 智慧银行
服务热线: 96568